

国务院办公厅转发《中国传统工艺振兴计划》

提高产品品质培育中国工匠和知名品牌

新华社北京3月24日电 近日,国务院办公厅转发了文化部、工业和信息化部、财政部《中国传统工艺振兴计划》(以下简称《计划》),部署促进中国传统工艺的传承与振兴。

《计划》指出,传统工艺蕴含着中华民族的文化价值观念、思想智慧和实践经验,是我国非物质文化遗产的重要组成部分。振兴传统工艺,有助于传承与发展中华优秀传统文化,涵养文化生态,丰富文化资源,增强文化自信;有助于更好地发挥手工劳动的创造力,在全社会培育和弘扬精益求精的工匠精神;有助于促进就业,实现精准扶贫,提高城乡居民收入,增强传统街区和村落活力。

《计划》要求,要立足中华民族优秀传统文化,学习借鉴人类文明优秀成果,发掘和运用传统工艺所包含的文化元素

和工艺理念,丰富传统工艺的题材和产品品种,提升设计与制作水平,提高产品品质,培育中国工匠和知名品牌,使传统工艺在现代生活中得到新的广泛应用,更好满足人民群众消费升级的需要。到2020年,传统工艺的传承和再创造能力、行业管理水平和市场竞争力、从业者收入以及对城乡就业的促进作用得到明显提升。

《计划》提出,要以国家级非物质文化遗产代表性项目名录为基础,建立国家传统工艺振兴目录;调动年轻一代从事传统工艺的积极性和,扩大非物质文化遗产传承人队伍;将传统工艺作为中国非物质文化遗产传承人研修研习培训计划实施重点,提高传承能力,增强传承后劲;加强传统工艺相关学科专业建设和理论、技术研究,培养专业技

术人才和理论研究人才;强化质量意识、精品意识、品牌意识和市场意识,提高传统工艺产品的设计、制作水平和整体品质;拓宽传统工艺产品的推介、展示、销售渠道,为传统工艺搭建更多展示交易平台;加强行业组织建设,鼓励地方成立传统工艺行业组织;加强文化生态环境的整体保护;促进社会普及教育,增强传统工艺的社会认同;开展国际交流与合作。

《计划》强调,各级人民政府要加强统筹协调,积极探索振兴传统工艺的有效途径;落实支持政策,将传统工艺展示、传习基础设施建设纳入“十三五”时期文化旅游提升工程;加强金融服务,探索建立传统工艺企业无形资产评估准则体系;鼓励社会参与,加强传统工艺振兴的多方保障。

MSCI提出新框架

A股被纳入指数概率提升

新华社上海3月24日电(记者桑彤)3月23日,全球知名指数公司明晟(MSCI)公布了咨询文件,提出了基于互联互通机制的新纳入框架,同时提出一项有关将中国A股纳入全球指数的缩小化方案。在业内人士看来,随着去年底深港通的开通,A股被纳入MSCI指数的概率提升。

MSCI是否纳入A股的悬念,从2014年开始持续到现在。今年6月,A股将第四次闯关。

23日的新方案建议只纳入可以通过沪股通和深股通买卖的大盘股,剔除了两地联合上市的公司中对应H股已是MSCI中国指数成份股的A股,以及停牌超过50天的股票,新方案将可能被纳入指数的A股数量减少至169只。根据MSCI的估算,若A股被成功纳入,其在MSCI中国指数和MSCI新兴市场指数的权重将分别为1.7%和0.5%。

MSCI指出,去年A股被纳入MSCI的主要障碍是“QFII每月20%资本赎回的限制”以及“内地交易所对与A股挂钩的金融产品的预先审批限制”。此外,投资者需要一些时间来评判有关停牌和放宽QFII投资限制的新规。

瑞银证券中国首席策略分析师高挺称,深港通的启动标志着75%的A股总市值对海外投资者开放,这为海外投资者提供了充裕的流动性和投资额度;而停牌新规生效之后A股市场运行平稳,未再次出现停牌潮。“我们认为,新的方案是为了跟进过去一年的新进展以有效减轻投资者之前的顾虑。”

高挺判断,今年A股被纳入MSCI的可能性较去年有所提高。这主要是因为新方案有助于缓解投资者对于流动性和资本流动限制的担忧。目前主要的障碍是对与A股挂钩的金融产品的预先审批限制,而MSCI现在正在和中国的交易所共同协商解决方案。

中金公司分析师王汉锋也认为,新方案将不受QFII月度赎回规模不得超过境内资产20%规定的限制,消除了MSCI纳入A股的一大制度障碍。但关于包含A股股票的金融产品在海外上市必须得到交易所审批通过的规定,MSCI仍在与交易所讨论,这是影响MSCI能否在今年纳入A股的重要因素。

摩根士丹利此前发布报告称,中国监管部门在过去几个月对于停牌重组时间限制方面取得了很大的进步,这有利于增加A股被纳入可能。

根据瑞银估算,如果A股被纳入MSCI,将引发约15亿美元跟踪MSCI指数的被动资金流入。假设主动资金按照指数权重的变化来调整持仓,那么将另有约81亿美元的资金流入A股。资金流入或利好可能被纳入MSCI的A股,而对整体市场的短期影响较小。

而随着更多的海外投资者加入到A股的投资中,蓝筹龙头的价值重估趋势不容小觑。统计发现,基于互联互通机制的新框架下,A股被纳入的潜在标的共计169只,金融、工业、可选消费的个股占比较高。

业内人士普遍认为,具有真正投资价值、行业稀缺、品牌突出、产品独特的公司将得到估值溢价,尤其是分红稳定、现金流好、估值与业绩匹配的蓝筹股最受益。

“地价门”疑云发酵
安倍难逃“森友劫”

据新华社大阪3月24日电(记者沈红辉)日本“地价门”和“捐款门”持续发酵,继核心人物、森友学园理事长笼池泰典23日赴国会作证后,多名政府国有资产管理部门工作人员24日将在国会接受质询。

由于笼池泰典在国会拿出证据指证首相安倍晋三之妻安倍昭惠与“地价门”有干系,安倍方面平息丑闻的企图落空。目前安倍内阁的支持率已经因丑闻而下跌,如果事态继续发酵,安倍内阁恐将面临严重危机。

日本媒体在调查中发现,森友学园曾受到政府方面诸多特殊照顾。去年,森友学园低价购得一块市值近10亿日元(约合6000万元人民币)的国有土地,作为筹建小学用地。此外,森友学园财务状况堪忧,但其筹办小学的资质审批却“一路绿灯”。上述种种疑团被媒体统称为“地价门”。

“地价门”未平,“捐款门”又起。近日,笼池方面又抖出猛料,安倍昭惠2015年曾以安倍晋三的名义捐100万日元(约合6万元人民币)助其办学。但安倍方面对此矢口否认。



3月23日,在日本东京,森友学园理事长笼池泰典(前)在国会作证。新华社记者 马平摄



俄前议员在基辅遭枪击身亡

这是3月23日在乌克兰首都基辅拍摄的枪击现场。据报道,俄罗斯前议员沃罗年科夫23日在乌克兰基辅市中心一家酒店门口遭枪杀身亡。沃罗年科夫现年45岁,2011年至2016年为俄国家杜马(议会下院)议员。2016年秋因受到刑事调查离开俄罗斯,同年12月获乌克兰国籍。

新华社发

“维基揭秘”称
中情局侵入苹果手机供应链近十年

新华社旧金山3月23日电(记者马丹)“维基揭秘”网站23日再曝一批据称属于美国中央情报局的秘密文件,显示中情局至少从2008年开始就侵入苹果手机供应链。

“维基揭秘”最新披露的12个文件,揭露了中情局将恶意代码植入苹果Mac电脑和iPhone手机的技术手段,其中包括使用恶意代码感染固件,这意味着即便重新安装操作系统,恶意代码也会继续存在于被感染设备中。

“维基揭秘”指出,一款代号“黑暗天空”的恶意代码植入软件到2008年已是1.2版,安装在新出厂的iPhone手机上,这意味着中情局至少从2008年就开始对iPhone手机供应链进行攻击。中情局还通过拦截邮件订单和其他进出美国的货物,对货物开箱、感染并重新发货等手段,感染目标机构的供应链。

针对“维基揭秘”发布的信息,苹果公司当天发表声明说,经过初步评估,所有iPhone手机漏洞只涉及3G手机,并已在2009年修复;所有2013年后上市的Mac电脑的漏洞都已得到修复。

“维基揭秘”曾在3月7日发布了近9000份中情局文件,介绍了中情局全球黑客计划的方向、恶意代码库以及可侵入IT产品的黑客工具,这些产品包括苹果iPhone、谷歌安卓系统、微软视窗操作系统以及三星智能电视等。

实事求是求真务实把准方向
善始善终善作善成抓实工作

(上接第一版)会议指出,主要负责同志要做好化细工作,对症下药,推动改革精准落地。要一竿子抓到底,从抓改革方案制定入手,一直抓到部署实施、政策配套、督察落实。要加强改革协同,突出抓重点难点,配套推进其他改革。要处理好难易关系,有的时候要从易处着手,有的时候要下决心先啃硬骨头,根据改革任务的特点和实际情况灵活把握。要注意调动各方面积极性,抓住各级主要负责同志,“一把手抓一把手”,把责任一级一级压下去。要注意激发基层改革活力,为面上改革探索路子。

会议强调,主要负责同志要统筹安排改革发展稳定各项工作,学会弹钢琴,以改革的办法解决发展稳定中的问题,用改革带动和推动各项工作。要围绕经济社会发展突出问题,深入推进四梁八柱性质的改革,深入推进增强人民群众获得感的改革,使改革服务于发展、服务于民生改善、服务于加强和改进党的领导。

会议指出,中国(上海)自由贸易试验区建设3年来取得重大进展,要对照国际最高标准,查找短板弱项,继续推动贸易和投资自由化便利化,加强同上海国际金融中心和具有全球

影响力的科创中心建设的联动,以更大力度转变政府职能,提升政府治理能力,加强改革系统集成,力争取得更多可复制可推广的制度创新成果。

会议强调,科技奖励制度是鼓励自主创新、激发人才活力、营造创新环境的一项重要举措。要围绕服务国家发展、激励自主创新、突出价值导向、公开公平公正,改革完善国家科技奖励制度,坚持公开提名、科学评议、公正透明、诚实守信、质量优先、宁缺毋滥。要引导省部级科学技术奖高质量发展,鼓励社会力量量子科技奖项健康发展,构建中国特色科技奖励体系。

会议指出,这几年,党中央出台了一系列惠及民生的重大改革举措,受到群众欢迎,关键是抓好落地见效。要完善改革落实机制,抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动落实主体责任,建立健全科学合理的改革评价机制,发挥群众督察作用,把改革举措效益充分发挥出来,不断增强人民群众获得感。

中央全面深化改革领导小组全体成员出席,中央和国家机关有关部门以及有关地方负责同志列席会议。

强化电力保障
助推龙江振兴

国网黑龙江省电力有限公司 宣

美好生活 保险保障

黑龙江省保险行业协会 宣